






















Opponencia 
a biatorbágyi Fő utca 53. szám alatti kétlakásos lakóház építéséről 
 
 
 
Az épület tervezésének és megvalósulásának kalandos előtörténete van. 
2021 májusában bejelentési tervet nyújtottak be az illetékes építési hatósághoz, településképi 
támogató vélemény nélkül. 

A terv két lakást két oromfalas, egymást mögött álló magas tetős tömegben helyezte el. Az 
utca felöli épület kétszintes, a felső szint 1,60 cm-rel hátrébb húzva. 

Időközben született egy másik tervváltozat is, amely lapostetős, az utca felé eső felső szint 
jobban hátra van húzva, a teraszt a sarokpontokhoz kapcsolódó oszlop-gerenda konstrukció 
hangsúlyozza. 

Mindezt kellene most véleményezni, a környezethez való illeszkedés szempontjából. A 
tervezett épület szomszédjai jobbról egy földszintes, egyablakos, kontyolt magastetős épület, majd 
egy földszintes, kétablakos szintén magastetős kontyolt ház. A baloldali szomszéd egy földszintes 
magastetős kontyolt ház, első része igen míves, hátsó része szinte romos. Majd következik a 
református templom és az óvoda. 

Milyen épület illeszkedne ebbe a környezetbe? Az biztos, hogy sem a bejelentett és a később 
bemutatott tervek nem. De mi lehet a megoldás iránya? 

Az egyik, a rövidtávú. Az utólag bemutatott tervnél talán az lenne, hogy követve a 
szomszédság építészeti jellegét, amit leginkább a kontyolt magastető mutat, a terv szerint az utca 
felé a lapos tetőre kontyolt magastetőt kellene tenni, és elhagyni a terasz köré épített vázszerkezetet. 
De valljuk be, ez csak a mostani helyzet kétségbeesett mentése, és szükséges még a helyi szabályozás 
gerincmagasságra vonatkozó előírások szabatos betartásának igazolása. 

A másik, kicsit távlatosabb. Mivel a szomszédos lakóépületek állapotuk miatt a belátható időn 
belül újjáépítésre szorulnak, a jelenlegi épület tervezése, megépítése különös jelentőséggel bír, 
hiszen irányadó is lehet. Az épület íly módon persze túlmutat önmagám, ami nyílván nem érdekli az 
építtetőt, de a tervtanácsot igen. A szabályozási terv 7 méteres épületszélessége nagyon jó kiindulási 
alap, ha erre egy földszint + térdfalas tetőteres, oromfalas épület kerülne akkor az a hagyomány 
megtartását és egyben megújítását is jelentené. Megtartást a méretekben, megújítást az oromfalas 
jellegben. Jelen esetben ezt tartanám jobb megoldásnak, ami ugyan a megépített helyzet részleges 
bontását kívánná, de a használható tetőtér nem jelentene értékcsökkenést. Mindez példa lehetne a 
jövőre nézve, a Fő utca páratlan oldalának későbbi átépítése során. 
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